
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD Kartika X-1
Kelas / Semester : 1 /1
Tema : Kegiatanku (Tema 3)
Sub Tema : Kegiatan malam hari (Sub Tema 4)
Materi Pokok : Kosa kata suasana malam hari,menghitung suku kata ,

membuat kerajinan dari biji- bijian.
Pembelajaran ke : 3
Alokasi waktu : 1 X 35 menit
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, Matematika dan SBDP

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Melalui kegiatan mengamati gambar siswa mampu mengidentifikasi kata-kata yang berhubungan

dengan suasana malam hari dengan tepat
Melalui penjelasan guru dalam diskusi kelas siswa mampu membuat kalimat yang berhubungan

dengan suasana malam hari.
Melalui penjelasan guru dalam diskusi kelas siswa dapat menghitung jumlah suku kata dari kalimat

yang dibuat oleh siswa secara berkelompok.
Siswa mampu menghitung jumlah suku dalanm kalimat yang berhubungan dengan suasana pada

malam hari.
Dengan arahan guru siswa mampu membuat karya kerajinan biji bijian berdasarkan rancangan yang

sudah dibuat.

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN

Kegiatan Pendahuluan
1. Melakukan Pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan membaca doa . Setelah itu

mengabsen siswa
2. Guru mengulas kembali materi yang sudah dipelajari sebelumnya.
3. Guru menyampaikan tujuan dari pembelajaran yang akan disampaikan

Kegiatan Inti
4. Siswa mengamati gambar yang ditempel di papan tulis.
5. Guru melakukan kegiatan tanya jawab dengan siswa mengenai kosa kata yang berhubungan

dengan suasana malam hari.
6. Siswa secara berkelompok mampu menuliskan kata kata yang berhubungan dengan suasana

malam hari.
7. Guru bersama siswa menghitung jumlah suku kata yang ada pada kata kata yang sudah ditulis
8. Guru bersama siswa menyanyikan lagu matahari terbenam
9. Guru menunjukkan contoh kerajinan biji bijian
Kegiatan Penutup
10. Guru menyimpulkan materi yang telah disampaikan
11. Guru memberikan tindak lanjut berupa penugasan pembuatan kolase dari biji bijian
12. Kegiatan ditutup dengan doa dan salam

C. PENILAIAN

1. Penilaian Sikap :
1. a. Observasi selama kegiatan

No
Nama
siswa

Perubahan tingkah laku
Santun Cermat dan teliti Percaya Diri

K C B SB K C B SB K C B SB
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4

1 Andi
2 Ainun
3



1. b. Lembar Penilaian diri

2. Penilaian Pengetahuan

3. Penilaian Keterampilan

Keterampilan

Kriteria

sangat baik baik cukup
perlu

pendampingan

1. Menunjukkan
kosa kata tentang
suasana malam
hari dengan tepat

Hanya tedapat
paling banyak 1
kesalahan

Terdapat 2 -3
kesalahan

Terdapat 4-5
kesalahan

Terdapat lebih
dari 5 kesalahan

2. Membuat karya
kolase

Ide dan tema sesuai
, komposisi bentuk
dan warna tertata
rapi dan selesai
tepat waktu

Ide dan tema
sesuai,
kmposisi
bentuk dan
warna tertata
rapi, namun
tidak selesai

Ide dan tema
sesuai, selesai
tepat waktu,
namun
komposisi
bentuk dan
warna tidak
rapi

Karya belum
sesuai dengan
ide dan tema,
dan tidak selesai
tepat waktu

Lembar Penilaian Diri
Nama :
Kelas :
Kegiatan :
Tanggal :

Beri tanda cek (v) untuk setiap pernyataan yang paling menggambarkan sikapmu.
Tidak ada pilihan benar atau salah, lakukanlah secara jujur.

No Sikap
Skala

selalu sering
kadang-
kadang

tidak pernah

1 Mau bercerita
2 Bercerita sesuai

topik
3 Bercerita dengan

santun

TUGAS KELOMPOK

Nama Kelompok :
Ketua :
Anggota : 1 …….

2. …….
3. ……..
4. ……..
5. ……..

Buatlah kata yang berhubungan dengan suasana malam hari !



3a. Menunjukkan kosa kata tentang suasana malam hari dengan tepat

No
Nama
Siswa

Hanya
terdapat
paling banyak
1 kesalahan

Terdapat 2-3
kesalahan

Terdapat 4-5
kesalahan

Terdapat
lebih dari 5
kesalahan

Predikat

1 Andi
v

Sangat
baik

2
Ainun

v Baik

3 ....
....

3b. Membuat karya kerajinan dari bahan biji bijian

No
Nama
Siswa

Ide dan tema
sesuai,
komposisi
bentuk,dan
warna tertata
rapi,dan
selesai tepat
waktu

Ide dan tema
sesuai,
komposisi
bentuk dan
warna tertata
rapi namun
tidak selesai
tepat waktu

Ide dan tema
sesuai, selesai
tepat waktu
namun
komposisi
bentuk dan
warna tidak
rapi

Karya belum
sesuai dengan
ide dan tema,
dan tidak
selesai tepat
waktu

Predikat

1 Andi
v

Sangat
baik

2
Ainun

v Baik

3 ....
....

D. SUMBER DAN  MEDIA
a. Sumber

 Diri anak, lingkungan keluarga, dan lingkungan sekolah.
 Buku Pedoman Guru Tema 3 Kelas 1 dan Buku Siswa Tema 3 Kelas 1 (Buku Tematik

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

 Lagu matahari terbenam


b. Media
 Gambar  tentang suasana malam hari.
 Gambar hasil kerajinan biji-bijian.
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